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Ми вважаємо можливим виникнення ситуації, коли міжпредметні зв’зки переростатимуть у значно 
ширший і глибший за своєю суттю континіум – інтегровані курси, факультативи міжпредметного 
спрямування, гуртки. Так, керівник гуртка може подати до розгляду абсолютно нову, не пов’язану з 
предметом ідею, нове питання, проблему; витратити досить часу на їх розглядання, якщо це цікавить 
учнів. В цьому випадку неминуче з’явиться необхідність застосувати до їх вирішення вже набуті знання, 
вміння та навички. 

На основі проведеного аналізу різних форм позакласної роботи з використанням міжпредметних 
зв’язків ми можемо зробити висновок про те, що найбільш ефективними є комплексні семінари, 
міжпредметні навчальні дні та вечори, міжпредметні конференції і факультативні та гурткові заняття. 
Тобто найбільшу зацікавленість викликають в учнів колективні форми роботи. Адже саме в колективі 
відбувається розвиток особистості кожного учня, він краще проявляє свої можливості, інтереси, знання, 
росте взаємна повага одних учнів до інших, кожен може покращити свої знання прислуховуючись до 
думки інших, учні можуть показати свої знання, які вони отримали поза школою, а це піднімає їх 
авторитет.  

Таким чином, позакласні форми роботи міжпредметного змісту дають можливість вчителю 
успішно організовувати діяльність по формуванню світогляду, творчих здібностей, профорієнтації, 
естетичному вихованню учнів.  
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Волошин О.М., кандидат хімічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

Важливим аспектом оновлення змісту природничо –математичної освіти у зв’язку з переходом 
вузів на багаторівневу систему навчання є наближення досягнень фізичної науки до студента, а потім і 
учня. [1] Тому разом із традиційними знаннями з фізики необхідно впроваджувати в студентську 
аудиторію і лабораторію нові наукові напрями, які найчастіше виникають на стиках різних наук, 
зокрема, фізики, хімії, біології, техніки і т.д. Оптимальним шляхом впровадження досягнень науки в 
освіту можна рахувати читання спецкурсів і виконання лабораторних практикумів. До таких можна 
віднести науковий напрям кафедри фізики “Фізико –хімія полімерів та полімерних композитів”, 
спецкурс і лабораторний практикум з якого можуть бути впроваджені в навчальний процес на старших 
курсах природничих спеціальностей університету на 4 курсі бакалаврату, 5 курсі спеціалітету і 5,6 
курсах магістрату. Причому студенти приступають до вивчення спецкурсу і виконання лабораторного 
практикуму тоді, коли завершене вивчення курсу загальної фізики і, в основному, прочитані дисципліни 
курсу теоретичної фізики.  

Проблема інтеграції спеціальних дисциплін є дуже актуальною, оскільки багато в чому визначає 
якість професійної освіти. Інтеграцію можна розглядати як взаємопроникнення змісту різних учбових 
дисциплін і їх розділів з метою скерованого формування у студентів всебічної, комплексної системи 
наукових уявлень про різні явища матеріального світу. Сам же процес підготовки майбутнього повинен 
бути не механічною сумішшю дисциплін і розділів, а їх органічною єдністю, направленою на досягнення 
певного результату – підготовку висококваліфікованого фахівця. Інтеграційний характер даного 
спецкурсу полягає в тому, що до його змісту входять питання: хімічна будова полімерів; внутрішньо – і 
міжмолекулярна взаємодії; надмолекулярна структура, а також всі фізичні властивості полімерів і 
полімерних композитів. [2]  

Мета спецкурсу полягає у наданні нових знань, підготовці випускників до роботи в загальній і 
профільній школах, розробці і організації нових шкільних факультативів: “Фізико –хімія полімерів”, 
“Фізико –хімія полімерних композитів”, гуртків з фізичного матеріалознавства, підготовці випускників 
до виконання дипломних, магістерських робіт і захисту кандидатських дисертацій. У ньому 
розкриваються органічні зв’язки фізики, хімії, матеріалознавства і техніки; проблеми створення нових 
композитних матеріалів із наперед заданими властивостями і їх використання в новітніх областях 
техніки, таких як авіакосмічна, судно – і машинобудування, енергетика, обчислювальна техніка, нафтова 
і газова промисловості та ін. 

У курсах загальної, експериментальної і теоретичної фізики розглядаються узагальнені 
закономірності, явища і властивості, характерні для всіх станів речовини: твердого, рідкого, 
газоподібного, плазмового; всіх типів матеріалів: провідників, напівпровідників, діелектриків; всіх видів 
взаємодій. У спецкурсі ж вивчаються хімічна будова, структура і всі фізичні властивості полімерів і 
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полімерних композитів: механічні, теплові, електричні, магнітні, оптичні, квантові. [3] Детальніше 
розглядаються такі питання як в’язкопружність, міцність, склування, високоеластичність, релаксація, 
надмолекулярна структура та ін., які за програмами курсу загальної фізики вивчаються недостатньо 
повно.  

Особливо важливе місце у професійній практичній підготовці фахівців з фізики, формуванні у них 
навиків експериментальних досліджень займають лабораторні практикуми, у тому числі і спеціальні. 
Роль яких значно зростає у зв’язку з переходом на багаторівневу систему освіти та підготовкою 
магістрів. У зв’язку з цим інтерес для підготовки кваліфікованих вчителів фізики, а також науковців в 
областях: фізики конденсованого стану, молекулярної фізики, фізико –хімії полімерів та полімерних 
композитів і представляє практикум з фізики полімерів та полімерних композитів. Його завдання –  
познайомити студентів з сучасними фізичними методами і принципами дослідження матеріалів, 
проведення лабораторних робіт науково –дослідного характеру з вивчення структури і фізичних 
властивостей полімерів та композитних матеріалів на їх основі. Особливістю практикуму є те, що, 
використовуючи навіть один з запропонованих методів, можна провести наукове дослідження логічного 
ряду полімерних матеріалів, які дозволять оцінити вплив будови, структури, фазового і фізичного стану, 
хімічної природи компонентів, складу, технології виготовлення, взаємодії на межі поділу на їх фізичні і 
експлуатаційні властивості. 

Цикл лабораторних робіт дозволить майбутнім фахівцям більш детально вивчити фізичні 
властивості полімерних композитів. У кожній лабораторній роботі має бути сформульована мета роботи, 
запропоновані прилади, матеріали і приладдя, яке необхідне для її виконання. Потім даються контрольні 
запитання, рекомендована література, коротка теорія, порядок виконання роботи і завдання. Залежно від 
об’єму практикуму, оснащення лабораторії і поставленого завдання викладач може на свій розсуд 
вибирати відповідні роботи, завдання і об’єкти дослідження.  

Введення спецкурсу і практикуму з фізико –хімії полімерів та полімерних композитів стане одним 
з важливих чинників оптимізації умов підготовки майбутніх бакалаврів, спеціалістів і магістрів фізики. 
Вони створять сприятливі можливості для розвитку творчих здібностей, оскільки діяльність студентів на 
таких спецкурсах, при правильній її організації, може відтворювати основні елементи їхньої творчої 
діяльності. 

У спецкурсі і практикумі мають використовуватися завдання, які забезпечать пошуковий, 
проблемний і розумовий характер навчання. При цьому вивчаються хімічна будова і фізичні властивості 
полімерів і полімерних композитів, у тому числі і фізичні стани, характерні лише для полімерів: 
склоподібний, високоеластичний та в’язкоплинний. Встановлюються зв’язки між процесами 
полімеризації, поліконденсації і кінцевими фізичними властивостями матеріалів. [3] Важлива роль має 
відводитися і самостійній роботі студентів, а також консультаційним (додатковим) заняттям, в ході яких 
відбувається уточнення і пояснення цілей і завдань самостійної і практичної роботи студента. 

Запропонована модель вдосконалення і оптимізації професійної підготовки студентів природничих 
спеціальностей може бути ефективно використана на практиці. Теоретичний і експериментальний 
розділи спецкурсу і практикуму “Фізико –хімія полімерів та полімерних композитів” сприятимуть при 
теоретично обґрунтованій, методично підкріпленій, експериментально апробованій організації учбового 
процесу підготовці кваліфікованого фахівця в галузі природничо –математичної освіти. 

Література 
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2. Липатов Ю.С. Физико –химические основы наполнения полимеров.– М.: Химия, 1991. – 304 с. 
3. Колупаев Б.С. Релаксационные и термические свойства наполненных полимерных систем. 

Практикум. – Львов: Вища школа. Издательство при Львовском университете, 1980. – 204 с. 
 
 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
ПРИ ВИВЧЕННІ ШКІЛЬНОГО КУРСУ ГЕОМЕТРІЇ 

Гнедко Н.М., викладач,  Белешко Д.Т., доцент, канд.пед.наук 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Традиційно курс геометрії відносять до складних шкільних курсів. Однією із причин є те, що через 
відсутність достатньої кількості часу, що відводиться на вивчення геометрії, в учнів виникає 
нерозуміння, і засвоєння будується на заучуванні. У зв'язку із цим виникає формалізм у засвоєнні 
матеріалу учнями, і вони втрачають інтерес до предмета. 

На даний момент при вивченні геометрії проблема “чому вчити?” стоїть не так гостро (тому що це 
впорядкований курс), як проблема “як учити?”. Використання комп'ютера надає прекрасну можливість 
рішення проблеми “як учити?”. 

Комп'ютер можна застосовувати для проведення уроків, для створення наочних посібників 
(MS Word, MS Excel, MS Publisher), перевірочних, контрольних робіт, комп'ютерних тестів, для 
діагностики й корекції знань, для обміну досвідом (Internet). 

Основні цілі: 
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